
III.    Közzétételi egység: Közszolgáltatások 

A) Adat megnevezése B) Adat 

megjelölése 

1. A közfeladatot ellátó szerv által nyújtott vagy költségvetéséből finanszírozott 

közszolgáltatások megnevezése 

otthont nyújtó ellátás 

utógondozói ellátás 

2. A közfeladatot ellátó szerv által nyújtott vagy költségvetéséből finanszírozott 

közszolgáltatások tartalmának leírása 

Az intézmény a Nyíregyházi Egyházmegye fenntartásában önállóan működő egyházi jogi 

személy, képviselője az intézményvezető. Intézményünk – mint egyházi fenntartású 

gyermekvédelmi szolgáltató – közfeladatot lát el a gyermekvédelmi szakellátás területén. Az 

általunk működtetett lakásotthonokban és nevelőszülői hálózatban történő ellátást a 

gyermekek védelméről és a gyámságról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) szabályozza. 

A szolgáltatásokat állami forrásból, központi költségvetési támogatásból biztosítjuk. 

 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyében – a 11 lakásotthon és a 2 Születések Háza mellett – 

nevelőszülői családokban gondoskodunk a legrászorultabbakról, a többszörösen hátrányos 

helyzetű gyermekekről. Az intézmény működési területe Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye, 

mely a két Születések háza tekintetében ez kibővül Hajdú Bihar Vármegye és Jász-Nagykun-

Szolnok Vármegye területével. 

 

A nevelőszülői családok és a lakásotthonok a gyermekvédelmi gondoskodásra szoruló 

gyermekek, fiatal felnőttek lakóhelye szerint illetékes gyámhivatal határozata alapján, a 

területi gyermekvédelmi szakszolgálat javaslatára fogadja a gyermeket, fiatal felnőttet. 

 

Gyermekvédelmi szakellátás keretében biztosítja az ideiglenes hatállyal elhelyezett, a 

nevelésbe vett gyermekek otthont nyújtó ellátását, különleges, speciális és kettős szükségletű 

gyerekek integrált elhelyezését, a fiatal felnőtt további utógondozói ellátását. 

 

A közszolgáltatás célja a gyermek mindenek felett álló érdekének érvényesítése, különös 

tekintettel a családias nevelkedési környezet biztosítására, az egyéni szükségletekhez igazodó 

gondozásra és az esélyegyenlőség előmozdítására. A szolgáltatás működése a gyermekek 

védelméről és a gyámságról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.), valamint a nevelőszülői 

hálózat működésének részletszabályait rögzítő 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet alapján 

történik. 

 

A nevelőszülői hálózatunk és a lakásottthoni szakmai egység célja, hogy családi környezetet 

biztosítson azoknak a gyermekeknek, akik nem nevelkedhetnek saját családjukban. 

A szolgáltatás a gyermekvédelmi törvény (1997. évi XXXI. tv.) és a vonatkozó jogszabályok 

alapján működik. A hálózat hivatásos nevelőszülőket foglalkoztat, akik saját otthonukban 

gondoskodnak a rájuk bízott gyermekek mindennapi ellátásáról – beleértve a lakhatást, 

étkezést, iskoláztatást, valamint az érzelmi és lelki támogatást. Lakásotthonaink kis létszámú, 



családias környezetet nyújtanak, ahol a gyermekek számára napi szintű gondoskodást, 

biztonságos lakhatást, étkezést, iskoláztatást, valamint lelki és érzelmi támogatást biztosítunk. 

A nevelőszülők kiválasztása, képzése és folyamatos szakmai támogatása a fenntartó 

intézmény feladata. A nevelőszülői családba történő elhelyezés minden esetben a 

gyermekvédelmi gyám döntése alapján történik, figyelembe véve a gyermek egyéni 

szükségleteit és érdekeit. 

Intézményünk célja, hogy biztonságos, szeretetteljes és fejlődést támogató környezetet 

biztosítson a ránk bízott gyermekek számára. Munkánkat gyermekvédelmi szakemberek, 

nevelők, gyermekfelügyelők, pszichológusok és mentálhigiénés szakemberek segítik. 

3. A közfeladatot ellátó szerv által nyújtott vagy költségvetéséből finanszírozott 

közszolgáltatások igénybevételének rendjére vonatkozó tájékoztatás 
 

Intézményünk állami feladatellátás keretében gyermekvédelmi szakellátást biztosít 

nevelőszülői hálózat és lakásotthonok működtetésével. A szolgáltatások igénybevétele a 1997. 

évi XXXI. törvény (Gyvt.) alapján történik, gyámhatósági határozattal. Az ellátás állami 

finanszírozású, az elhelyezett gyermekek számára térítésmentes. 

 

A Gyvt. 97. § (1) bekezdése értelmében a személyes gondoskodást nyújtó ellátást az állam – 

fenntartói feladatainak ellátására kijelölt Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság (a 

továbbiakban: Főigazgatóág) – egyházi fenntartóval / nem állami fenntartóval kötött ellátási 

szerződés útján is biztosíthatja. 

 

A Főigazgatósággal 2020. október 01. napján kötött ellátási szerződés alapján Intézményünk 

kötelezettséget vállalt arra, hogy  

− az ellátási szerződés szerinti szolgáltatást a szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett 

férőhelyszám erejéig folyamatosan biztosítjuk;  

− kapacitásunk mértékéig az illetékes területi gyermekvédelmi szakszolgálat által 

elkészített elhelyezési javaslatnak megfelelő, a gyermek állandó lakóhelyét tekintetbe 

vevő elhelyezést biztosítunk. 

 

A gyermekvédelmi szakellátásba utalt gyermekek elhelyezésével kapcsolatos alapvetésekkel 

és kompetenciákkal kapcsolatos kérdéseket illetően a Hajdúdorogi Metropolita Egyház, 

Nyíregyházi Egyházmegye, Miskolci Egyházmegye (továbbiakban: Fenntartók) és az 

Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat, azon belül a megyei és fővárosi szakszolgálatok 

között létrejött Partnerségi Megállapodás a mérvadó. 

 

A gyermekek elhelyezésével kapcsolatos ügymenet az intézmény minden szakmai egységét 

érinti. A körültekintő és gyors ügyintézés részint létszámot illető, részint minőségi, 

színvonalas feladatellátást eredményez. Az elhelyezéssel kapcsolatos kezdeti ügymenetet az 

intézményvezető/intézményvezető-helyettes felügyeli. A kihelyezés során különös figyelmet 

kell fordítani a gyermek legjobb érdekének érvényesülésére, amely a gyermekvédelmi jog 

egyik alapelve (ENSZ Gyermekjogi Egyezménye, 1989). A gyermeknek joga van a 

kapcsolattartáshoz a vér szerinti családjával, amennyiben ez nem veszélyezteti érzelmi, testi 

vagy pszichés biztonságát. 
 



A szolgáltatások igénybevételének rendje: 

• A gyermekvédelmi szakellátás igénybevétele gyámhatósági intézkedéshez kötött. 

• Az elhelyezés történhet nevelőszülőnél vagy lakásotthonban, a gyermek szükségletei 

és a férőhelyek függvényében. 

• Az elhelyezésről a területileg illetékes járási hivatal (gyámhatóság) dönt. 

• Az intézmény együttműködik a gyermekjóléti szolgálatokkal, a nevelőszülőkkel, 

valamint az érintett családokkal. 

 

A közszolgáltatások köre 

• Nevelőszülői vagy lakásotthoni elhelyezés biztosítása 

• Utógondozói ellátás 

• Kapcsolattartás támogatása 

• Egyéni gondozási-nevelési tervek készítése és megvalósítása 

Ellátási formák az intézményen belül  

Nevelőszülői ellátás: A gyermek nevelőszülői családnál kerül elhelyezésre, ahol családias 

környezetben történik a gondozás. A nevelőszülő a gyermek gondozását, nevelését a hatályos 

jogszabályok és a nevelőszülői hálózat szakmai irányítása alapján végzi. 

Lakásotthoni ellátás: A gyermek lakásotthonban kerül elhelyezésre, ahol hivatásos nevelők 

és gyermekfelügyelők látják el a gondozási feladatokat. A lakásotthon kisebb létszámú 

gyermekközösséget biztosít, amely a családhoz hasonló működést igyekszik megvalósítani. 

 

A közszolgáltatások igénybevételének rendje 

A gyermekvédelmi szakellátások igénybevétele gyámhatósági határozat alapján történik, a 

következő módon: 

1. Hatósági intézkedés: A gyermek elhelyezését a területileg illetékes gyámhivatal 

rendeli el nevelésbe vétellel. A döntés határozza meg az ellátás típusát (nevelőszülői 

vagy lakásotthoni), annak indokait, és a gondozási hely kijelölését. 

2. Elhelyezés megszervezése: A gyermek számára a nevelőszülői hálózat vagy a 

lakásotthon biztosít gondozási helyet, amely megfelel az életkorának, egészségi 

állapotának, valamint pszichés és szociális szükségleteinek. 

Az elhelyezési igények jelzése intézményünk felé a Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat 

(Tegyesz) vagy a Fenntartó útján történik, elektronikus úton az elhelyezes@nyirgorkat.hu e-

mail címre. 

A beérkező jelzőlapokat az erre kijelölt munkatárs érkezteti és az azokban foglalt információk 

alapján haladéktalanul továbbítja a megfelelő szakmai egység vezetője részére. 

Nevelőszülői hálózat esetén: A szakmai egység vezetője a gyermek elhelyezésére vonatkozó 

jelzést értékeli, a gyermek szükségletei és a rendelkezésre álló nevelőszülői kapacitás 

figyelembevételével. Az egyeztetést követően – nevelőszülői tanácsadó, csoportvezető és az 

érintett nevelőszülő véleményének ismeretében – döntés születik a gondozási hely 

biztosításáról vagy annak elutasításáról. A döntést befogadó vagy elutasító nyilatkozat 

formájában rögzítik, és az aktuális férőhely-nyilvántartás frissítésével együtt visszajuttatják 

az elhelyezést koordináló munkatársnak. 

Lakásotthoni elhelyezés esetén: A lakásotthoni szakmai egység vezetője továbbítja a 

jelzőlapot a gyermekotthonok vezetőinek, akik a férőhelyek és a gyermek szükségleteinek 

figyelembevételével adnak javaslatot az elhelyezésre. A visszajelzést követően a szakmai 

egység vezetője dönt a gondozási hely kijelöléséről, vagy – férőhely hiányában – elutasító 



nyilatkozatot küld az elhelyezési igényt kezelő munkatárs részére, aki az iratot kinyomtatja és 

további intézkedés céljából az intézményvezetéshez továbbítja. 

Döntéshozatal és visszajelzés: Ha intézményünk gondozási helyet tud biztosítani, befogadó 

nyilatkozat kerül kiállításra. Elutasítás esetén az intézményvezető vagy helyettese aláírásával 

ellátott, indoklással kiegészített „Nem tudunk gondozási helyet biztosítani” nyilatkozat 

készül. Az eljárás lezárását követően az irat – szkennelést követően – a Tegyesz vagy a 

Fenntartó részére kerül megküldésre. 

További adminisztráció: A jelzőlapok és a kapcsolódó intézkedések nyilvántartása az erre 

kijelölt munkatárs által kezelt, e célra kialakított nyilvántartási rendszerben történik. Pozitív 

elhelyezés esetén a jelzőlap és a befogadó nyilatkozat a gyermek iratanyagába kerül. Elutasítás 

esetén a dokumentum irattározásra kerül, további intézkedést nem igényel. Sürgős vagy 

vészhelyzeti elhelyezés esetén telefonos egyeztetés is lehetséges, azonban ezt minden esetben 

utólagos írásos dokumentációval kell kiegészíteni. 

Befogadás folyamata: 

Nevelőszülői elhelyezés esetén: a nevelőszülői tanácsadó közreműködésével kerül 

kiválasztásra a gyermek számára megfelelő nevelőcsalád. 

Lakásotthoni elhelyezés esetén: a gyermekotthon dolgozói fogadják a gyermeket, bemutatják 

a közösséget, és elvégzik a szükséges adminisztratív és pszichoszociális lépéseket. 

Szolgáltatások biztosítása: Az elhelyezést követően az intézmény gondoskodik: 

o a gyermek oktatásának megszervezéséről, 

o egészségügyi alap- és szakellátásáról, 

o jogi képviseletéről (gyermekvédelmi gyám), 

o mentális támogatásáról (pszichológus, fejlesztőpedagógus), 

o jogainak érvényesítéséről (gyermekjogi képviselő). 

A nevelőszülői ellátás és a lakásotthoni elhelyezés a gyermek számára térítésmentes. 

Utógondozói ellátás esetén – ha a fiatal felnőtt jövedelemmel rendelkezik – az ellátás térítési 

díjhoz köthető, amelynek mértékét jogszabály határozza meg, és az ügyintéző állapítja meg. 

 

1. Mellékletek 

 

1. számú: Befogadó Nyilatkozat 

2. számú: Nevelőszülő hozzájáruló nyilatkozat korkülönbség 

3. számú melléklet: Nevelőszülő létszámon felül hozzájáruló nyilatkozat 

4. számú: Kiegészítő megállapodás gyermek befogadásáról 

5. számú: UG fiatal felnőtt kérelem 

6. számú: UG ellátáshoz befogadó szülő nyilatkozata 

7. számú: Intézményi befogadó nyilatkozat utógondozói ellátás esetén 

8. számú: Megállapodás a befogadó szülővel ás az utógondozotti ellátásban részesülő 

fiatal felnőttel 

 



4. A közfeladatot ellátó szerv által nyújtott vagy költségvetéséből 

finanszírozott közszolgáltatások díjának és az abból adott kedvezmények 

mértéke 

Személyi térítési 

díj: 0 Ft 

 



Befogadó nyilatkozat 
 
Nevelőszülői hálózat neve, címe:  

Gyermek neve, születési hely, idő, anyja neve:  

Javasolt nevelőszülő neve és címe (csak település megjelöléssel): 

Nevelőszülői tanácsadó neve, elérhetősége:  

Tájékoztatás a nevelőszülőről személyéről:(életkora, alapvégzettsége, egészségügyi státusza, folytat-e kereső tevékenységet, 
jogviszonyának a kezdete, hitélete, nevelési stílusa, szabadidő eltöltésének szokásai, jelentős és vagy rendkívüli életesemények az elmúlt egy 
évben):  

Tájékoztatás a nevelőszülői családszerkezete. 
(A: saját gyermekek száma, neme, életkora, egészségi állapota):  
 
 
(B: nevelt gyermekek száma, neme, életkora, egészségi állapota, szükséglete és családba kerülésük időpontja, van-e folyamatban gyermek 
befogadása, gondozási hely megváltoztatása, nevelésbe vétel megszüntetése, vagy örökbefogadás):  
 
Tájékoztatás a nevelőszülő környezeti feltételeiről:(engedélyezett férőhelyszám, fizikai mikro- és makro lakókörnyezet, befogadási 
feltételek):  
 
A családban nevelkedő gyermekvédelmi szakellátásban részesülő gyermekek gyermekvédelmi gyámjának nevei és elérhetősége:  
 
Elhelyezést követően vállalható kapcsolattartás időpontja, helyszíne, gyakorisága:  
 
Az 1997. évi XXXI tv. (Gyvt.) 85§ (2a) pontja szerint az ideiglenes hatályú elhelyezéshez a gyámhatóság hivatalból is 
kirendelheti a nevelőszülőt a gyámi feladatok ellátására. A nevelőszülő esetében a Gyvt. 85§ (2) (aa) (ab)pont szerinti 
feltételek fennállnak és a nevelőszülő vállalja a gyermek törvényes képviseletének a Gyvt. 87. § (1) bekezdés a)–c) pontja 
szerinti ellátását (a megfelelő rész aláhúzandó): 
 
Igen  
A nevelőszülő neve születési adatokkal:  
Nem 
 
A nevelőszülői hálózat nevében ………….. nyilatkozom, hogy a javasolt nevelőszülő a szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett 
engedélyezett férőhellyel rendelkezik.  
 
Az 1997. évi XXXI. törvény 54/A. § (1)-(3a) bekezdésében meghatározott gyermeklétszámtól való eltérés indoklása: (kérjük aláhúzásával 
jelezze a releváns indoklást): testvérek együttes elhelyezése, testvérkapcsolat biztosítása a fizikai közelség miatt így biztosítható, amikor a 
gyermek családból való kiemelése azonnal szükséges, és elhelyezése más módon nem biztosítható, a gyermek vérszerinti szülőjével való 
rendszeres és folyamatos kapcsolattartása, az utazással járó költségek és az idő tényező ezáltal minimalizálható, a gyermek ellátási 
szükségletének megfelelő szaktudással rendelkezik a nevelőszülő, a gyermek egészségi állapota, vagy nevelési-oktatási szükséglete a 
nevelőszülő lakóhelye szerinti településen biztosítható, egyéb, és pedig: 
 
 
A nevelőszülői hálózat nevében  (név, titulus) nyilatkozom, hogy a nevelőszülő vállalja és beleegyezik a Gyvt. 54/A § (1)–(3a) bekezdésben 
meghatározott gyermeklétszámtól való eltérés szerinti befogadáshoz.  
 
Nyíregyháza,  
                                                                                                                                                           
                                                                                                                                                         intézményvezető 



 

HOZZÁJÁRULÓ NYILATKOZAT 

 

Alulírott ………………………………………….. (nevelőszülő neve) 
……………………………………….………………………………………………….. (cím) 
……………………………… (nyilvántartási szám) a Szent Miklós Gyermekvédelmi 
Intézmény Nevelőszülői Hálózatában tevékenykedő nevelőszülő nyilatkozom, hogy az 1997. 
évi XXXI. törvény 54/A. § (1) bekezdés b) pontjában meghatározott korkülönbségre tekintettel  

gyermek neve: ………………………………………….. 

szül.hely, idő: ………………………………………….. 

anyja neve: ………………………………………….. 

kiskorú nálam történő elhelyezését / további gondozását nevelését * 

VÁLLALOM     NEM VÁLLALOM* 

 

Alulírott …………………………………………..(nevelőszülői tanácsadó) a fenti jogszabály 
alapján …………………………………….…….(gyermek neve) kiskorú 
……………………………………..nevelőszülőnél történő elhelyezését / további gondozását 
nevelését *  

JAVASLOM     NEM JAVASLOM* 

Kelt:…………………………………….., 20…….(év)…………………….(hó)………(nap) 

 

…………………………………………..    ………………………………………….. 

nevelőszülő     nevelőszülői tanácsadó 

*Megfelelő aláhúzandó! 

 



 

HOZZÁJÁRULÓ NYILATKOZAT 

 

Alulírott ………………………………………….. (nevelőszülő neve) 
……………………………………….………………………………………………….. (cím) 
……………………………… (nyilvántartási szám) a Szent Miklós Gyermekvédelmi 
Intézmény Nevelőszülői Hálózatában tevékenykedő nevelőszülő nyilatkozom, hogy az 1997. 
évi XXXI. törvény 54/A. § (1) – (3a) bekezdésben meghatározott gyermeklétszámon felül  

gyermek neve: ………………………………………….. 

szül.hely, idő: ………………………………………….. 

anyja neve: ………………………………………….. 

kiskorú nálam történő elhelyezését / további gondozását nevelését * 

VÁLLALOM     NEM VÁLLALOM* 

 

Alulírott …………………………………………..(nevelőszülői tanácsadó) a fenti jogszabály 
alapján …………………………………….…….(gyermek neve) kiskorú 
……………………………………..nevelőszülőnél történő elhelyezését / további gondozását 
nevelését * 

JAVASLOM     NEM JAVASLOM* 

Kelt:…………………………………….., 20…….(év)…………………….(hó)………(nap) 

 

…………………………………………..    ………………………………………….. 

nevelőszülő     nevelőszülői tanácsadó 

*Megfelelő aláhúzandó! 

 



 

 

Ügyiratszám: K /<iktatószám>/<évszám>. A nevelőszülő nyilvántartási száma: 
Ügyintéző: <Növ.ügyi elő. neve>/<Nev.szülői tanácsadó neve> <nyilvántartási szám>/SZMGYVI 
 

KIEGÉSZÍTŐ MEGÁLLAPODÁS 
gyermek befogadásáról 

 
A működtető neve: <működtető neve> 
 
A nevelőszülő neve: <nevelőszülő neve> 
születési helye, ideje: <nevelőszülő születési helye, ideje> 
anyja neve: <nevelőszülő édesanyjának leánykori neve> 
 
A befogadott gyermek/fiatal felnőtt adatai: 
Neve: <név>       Törzsszáma: <törzsszám> 
Születési helye: <születési hely>    Születési ideje:  <születési idő> 
Anyja neve: <anyja neve>     állampolgársága: <állampolgárság> 
TAJ száma: <TAJ szám>     adóazonosító jele: <adóazonosító jel> 
Lakóhelye: <állandó lakóhelye> 
Tartózkodási helye: <tartózkodási helye> 
 
Ellátási szükséglete: <ellátási szükséglet megnevezése> 
 
A gyermeket a nevelőszülő háztartásában elhelyező hatósági határozat adatai: 
beutaló/illetékes gyámhatóság: <gyámhivatal neve> 
határozat száma: <határozat száma>    határozat kelte: <határozat kelte> 
véglegessé válás ténye, időpontja: <véglegessé válás időpontja> 
 
A fiatal felnőtt utógondozói ellátását a nevelőszülőnél elrendelő hatósági határozat adatai: 
illetékes gyámhatóság: <gyámhivatal neve> 
határozat száma: <határozat száma>   határozat kelte: <határozat kelte> 
véglegessé válás ténye, időpontja: <véglegessé válás időpontja> 
 
A gyermek szükségletét / a szükséglet módosítását megállapító hatósági határozat adatai: 
beutaló/illetékes gyámhatóság: <gyámhivatal neve> 
határozat száma: <határozat száma>    határozat kelte: <határozat kelte> 
véglegessé válás ténye, időpontja: <véglegessé válás időpontja> 
 
Felhívom a nevelőszülőt, hogy a gyermek/fiatal felnőtt részére saját háztartásában teljes körű/szükség 
szerinti ellátást biztosítson a nevelőszülői keret-megállapodásban rögzített feltételek szerint 
mindaddig, amíg a gyermeket/fiatal felnőttet a gyámhivatal más gondozási helyre nem helyezi. 
 
Az ellátás biztosításának hatósági döntés szerinti kezdő időpontja: <ellátás kezdő időpontja> 
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A gyermek gyermekvédelmi gyámjának neve: <gyermekvédelmi gyám neve> 
  elérhetősége: <gyermekvédelmi gyám telefonszáma> 

A helyettes gyermekvédelmi gyámjának neve: <helyettes gyermekvédelmi gyám neve> 
      elérhetősége: <helyettes gyermekvédelmi gyám telefonszáma> 
 
A gyermek/fiatal felnőtt ellátására szolgáló juttatások:  
A nevelőszülőt az ideiglenes hatállyal elhelyezett és a nevelésbe vett gyermek, valamint az 
utógondozói ellátásban részesülő fiatal felnőtt ellátására nevelési ellátmány illeti meg. 
 

• nevelési ellátmány havi összege:   Ft  napi összege:   Ft 
 
A nevelőszülőt a nevelőszülői díjazás keretében az adott gyermekre / fiatal felnőttre tekintettel 
megillető juttatások (ha a gyermek, fiatal felnőtt nem kollégista vagy kollégista, de a nevelőszülő 
háztartásában tartózkodik szünidő vagy betegség miatt, illetve a többletdíj tekintetében amennyiben a 
nevelőszülő nem részesül a nála elhelyezett gyermekre tekintettel gyermekgondozási díjban): 
 

• kiegészítő díj havi összege:   Ft  napi összege:   Ft 
• többletdíj havi összege:   Ft  napi összege:   Ft 

 
Felhívom a nevelőszülő figyelmét arra, hogy amennyiben a fenti adatokban változás következik be, a 
változást előidéző hatósági vagy fenntartói döntés kézhezvételét, vagy a működtetői döntés 
megszületését követő 15 napon belül a működtető gondoskodik az új kiegészítő megállapodás 
elkészítéséről. 
Ha a kiegészítő megállapodás módosítása befolyásolja a gyermek, fiatal felnőtt után járó juttatások 
összegét vagy a nevelőszülői díjazás összegét, a működtető a változás napjával megállapítja az új 
összeget és azt a juttatás, nevelőszülői díjazás következő havi esedékes kifizetésekor kezdi el 
folyósítani a nevelőszülő részére. 
 
Jelen kiegészítő megállapodás a nevelőszülő és a működtető által megkötött keret-megállapodással 
együtt érvényes. 
 
Nyíregyháza, <dátum> 
 
 
 
 nevelőszülő  az Intézmény képviseletében 
 



 

Szent Miklós Gyermekvédelmi Intézmény  
Nyíregyháza, Bujtos u. 32. 
 

 
 
 

Kérelem az utógondozói ellátás igénybevételéhez  
 
 

Alulírott …………………….. szül.hely.: …………………… szül.idő.: ……………………  
an.: ………………………………………………………………………………….. szám alatt 
élő kiskorú kérem, hogy utógondozói ellátásomat a Szent Miklós Gyermekvédelmi Intézmény 
Nevelőszülői Hálózatán belül szíveskedjék biztosítani. Az utógondozói ellátást a befogadó 
nyilatkozatot adó nevelőszülő háztartásában az alábbi lakcím alatt kérem biztosítani.  
 
Nevelőszülő neve: …………………….. 
Az utógondozói ellátás az alábbi lakcímen biztosított: ………………………………. 
 
Az utógondozói ellátást az alábbiak indokolják:  
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………. 
 
Az utógondozói ellátás biztosításához az alábbi igazolást mellékelem (megfelelőt aláhúzni): 
• Iskolalátogatási igazolás  
• Munkaügyi Központ igazolása (munkanélküli fiatal esetén)  
• Jövedelemigazolás (keveset kereső fiatal esetén)  
• Szociális intézménybe történő elhelyezésről szóló határozat  
 
Kelt:……………………………. 
 

 
 

……………………………………  
       kérelmező fiatal aláírása 

 



Utógondozói ellátáshoz befogadó szülő nyilatkozata 

 

 

Alulírott ________________________________________________________________________  

(születési hely, születési idő: _______________________________________ , anyja neve: 

______________________________________ ) , mint nevelőszülő/befogadó szülő nyilatkozok, hogy 

______________________________________________________  (születési hely, születési idő: 

__________________________________ , anyja neve: ____________________________________ )  

fiatal felnőtt utógondozói ellátását lakóhelyemen, az alábbi gondozási helyen, a  

_________________________________________________________________________________ 

szám alatt vállalom. 

 

Az 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) 93. §. (1) bekezdése szerint a gyermek nevelésbe vétele 

nagykorúvá válásával szűnik/szűnt meg és 

 

a) létfenntartását önállóan biztosítani nem tudja, 

b) tanulói jogviszonyban, hallgatói jogviszonyban, vagy felnőttképzési jogviszonyban áll, 

c) szociális bentlakásos intézménybe felvételét várja. 

 

*Megfelelő tesz aláhúzandó. 

 

Nyíregyháza, _________________________ 

 

 

        ______________________________ 

aláírás 



 

 

Ügyiratszám: K/<iktatószám>/<évszám>. 
Ügyintéző: <Növ.ügyi előadó neve>/<Nevelőszülői tanácsadó neve>                
 

 
Befogadó nyilatkozat utógondozói ellátás esetén 

 

Alulírott <intézményvezető neve>, mint <működtető neve és székhelye> (működtető neve, 

székhelye) intézményvezetője nyilatkozom, hogy <fiatal felnőtt> (születési helye, születési 

ideje., an: anyja neve) fiatal felnőtt részére az utógondozói ellátást biztosítom. 

Gondozási hely: Szent Miklós Gyermekvédelmi Intézmény Nevelőszülői Hálózatában 

tevékenykedő <nevelőszülő neve> <nevelőszülő címe>. szám alatti lakos nevelőszülő 

háztartása. 

 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

(Gyvt.) 93. § (1) bekezdése szerint a gyermek nevelésbe vétele nagykorúsága miatt 

szűnik/szűnt meg és  

a) létfenntartását önállóan biztosítani nem tudja, vagy 

b) tanulói jogviszonyban, hallgatói jogviszonyban vagy felnőttképzési jogviszonyban áll, 

vagy 

c) szociális bentlakásos intézménybe felvételét várja. * 

 
*Megfelelő rész aláhúzandó. 
 
 
Nyíregyháza, <dátum> 
 

<intézményvezető neve> 
 intézményvezető 

 



 

 
 
Ügyiratszám: K/<iktatószám>/<évszám>.  Tárgy: Utógondozói megállapodás 
Ügyintéző: <Növ.ügyi elő. neve>/<Nev.szülői tanácsadó neve> 
 

M E G Á L L A P O D Á S 
a nevelőszülővel (befogadó szülővel), 

valamint a nevelőszülőnél élő utógondozói ellátásban részesülő 
fiatal felnőttel 

 
Amely létrejött a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi 
XXXI. tv. (a továbbiakban: Gyvt.) 53. § (4) bekezdése, az 53/A. § (3) bekezdése, valamint 
a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint 
személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM 
rendelet (a továbbiakban: Nmr.) 92. § (7) bekezdése alapján, egyrészt a <intézmény  
neve>, a fiatal felnőttet befogadó nevelőszülő, valamint az utógondozói ellátásban 
részesülő fiatal felnőtt, mint felek között. 
 
A <intézmény neve> intézményvezetője az intézmény képviseletében az alábbi 
megállapodást köti: 
 
Egyrészt: <nevelőszülő neve> – <nevelőszülő címe> szám alatti lakos nevelőszülővel  
 
Másrészt: Név:   <fiatal felnőtt neve> 
    Szül. hely, idő:  <fiatal felnőtt születési helye, ideje> 
  Anyja neve:  <édesanyja leánykori neve> 
  Lakcím:   <fiatal felnőtt állandó lakcíme> 
  Tartózkodási hely: <fiatal felnőtt tartózkodási helye> 
 
mint utógondozói ellátást igénybevevő fiatal felnőttel, az alábbi feltételekkel: 
 
1.) Az ellátás igénybevételének kezdő időpontja: <év> év  <hónap> hó <nap> napja.  
 
2.) A gyámhivatal határozatának száma és kelte: <gyámhivatal neve> <határozat 
száma> kelt: <határozat kelte>-én. 
 
3.) Az utógondozói ellátás időtartama: határozatlan időtartamra jön létre, az alapjául 
szolgáló jogcím feltételeinek fennállásáig és ahhoz kapcsolódóan a Gyvt. által 
meghatározott életév betöltéséig tart. Megszűnik az ellátás: a tanulói jogviszony, a 
hallgatói jogviszony vagy a felnőttképzési jogviszony megszűnését követő 120. napon, de 
a tanuló jogviszony vagy a felnőttképzési jogviszony fennállása esetén legkésőbb a 24., 
hallgatói jogviszony fennállása esetén legkésőbb a 25. életévének betöltésével, 
amennyiben utógondozói ellátásának meghosszabbítását nem kéri. 
A 24. életévét betöltött, középfokú iskolában tanuló vagy szakképző intézménnyel tanulói 
vagy felnőttképzési jogviszonyban álló fiatal felnőtt és a 25. életévét betöltött, 
felsőoktatási intézménnyel hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt utógondozói ellátása 
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a fiatal felnőtt kérelmére meghosszabbítható a tanulói, hallgatói vagy felnőttképzési 
jogviszonya megszűnéséig, de legkésőbb a 30. életévének betöltéséig.  
 
Az utógondozói ellátás időtartamát módosítani gyámhivatali határozattal lehet, 
illetve a 24. életévét betöltött középfokú iskolában tanuló vagy szakképző intézménnyel 
tanulói vagy felnőttképzési jogviszonyban álló fiatal felnőtt és a 25. életévét betöltött, 
hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőttnek az utógondozói ellátás meghosszabbítása 
iránti kérelméről az utógondozói ellátást biztosító intézmény vagy nevelőszülői hálózat 
fenntartója dönt a fiatal felnőtt tanulmányaiból hátralévő időtartamra, a tanulmányok 
befejezésének esélyére, a fiatal felnőttnek az utógondozói ellátást nyújtó intézménnyel 
történő együttműködési készségére és a rászorultságára tekintettel. 
 
4.) Befogadó nyilatkozat alapján a fiatal elhelyezési helye: <nevelőszülő neve> 
(<nevelőszülő címe) 
 
5.) Az utógondozói ellátás jogcíme (Gyvt. 93. § (1) bek. szerint): 
a) a fiatal létfenntartását önállóan biztosítani nem tudja, vagy 
b) tanulói jogviszonyban, hallgatói jogviszonyban vagy felnőttképzési jogviszonyban 

áll, vagy 
c) szociális bentlakásos intézménybe felvételét várja. 
 

I. 
 
A működtető által nyújtott szolgáltatás tartalma, formája, módja és mértéke: 
 
Az intézmény vezetője a nevelőszülőnek (befogadó szülő) a nevelőszülői alap 
megállapodásban, illetve kiegészítő megállapodásban meghatározott mértékű díjazás illeti 
meg. Az utógondozói ellátásban részesülő fiatal felnőttnek az egyéb jogszabályokban 
meghatározott nevelési díjat és ellátmányt biztosítja, a fiatal helyzetéhez, szükségleteihez 
igazodóan. 
Biztosítja továbbá a fiatal felnőtt lakhatását és az önálló élet megkezdéséhez szükséges 
személyre szóló tanácsadást. 
Segítséget nyújt: a mindennapi élethez kapcsolódó alapvető közigazgatási és üzleti 
eljárások/ismeretek elsajátításához (pl. önkormányzati/ banki ügyintézés, szolgáltatások 
igénybevétele feltételei és módja); betegség esetén a megfelelő ellátások igénybevételéhe. 
Tanácsot ad a konfliktushelyzetek megoldásához, elősegíti a kapcsolattartást családjával, 
rokonaival (barátaival) az otthonteremtési támogatás felhasználását követően is. 
 
1. Szakmai tanácsadással segíti a nevelőszülő (befogadó szülő) tevékenységét, 

szervezi továbbképzését, ellátja szakmai ellenőrzését. 
2. A tárgyhónapra esedékes nevelési díjat és ellátmányt tárgyhónap 15. napjáig 

folyósítja a nevelőszülőnek (befogadó szülőnek). Folyamatosan ellenőrzi a 
nevelési díj és az ellátmány felhasználását, és indokolt esetben értesíti az illetékes 
gyámhivatalt. 

3. Súlyos magatartási problémák, vagy a megállapodás megszegése azt 
eredményezi, hogy az intézmény a megállapodást a fiatallal felbontja, és az 
ellátás megszüntetéséről értesíti az illetékes gyámhivatalt.  
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4. Az utógondozó személyén keresztül az intézmény folyamatosan ellenőrzi, hogy a 
megállapodásban foglaltak megfelelően érvényesülnek-e. 

 
Az Intézmény utógondozót biztosít a fiatal segítésére, akinek feladatai - a Nmr. 90. § 
és 91. §-ainak figyelembevétele mellett -: 
1. Ellenőrzi, hogy a fiatal felnőtt iskolai vagy iskolarendszerű oktatásban, tanulói, 

hallgatói vagy felnőttképzési jogviszonyban való részvétele, tanulmányainak 
folytatása megfelelő-e; valamint munkanélkülisége esetén, hogy 6 hónapon belül 
munkát vállalt-e, együttműködik-e az illetékes munkaügyi szervvel. Ha nem 
helyezkedett el önhibájából a felkínált lehetőség ellenére, vagy nem működött 
együtt megfelelően, jelzi az illetékes gyámhivatalnak és javasolja az ellátás 
megszüntetését.  

2. Segítséget nyújt a fiatal önálló életvitelének kialakításához, kiemelten kezelve az 
önálló lakhatásának és életvitelének megoldását.  

3. Részére folyamatos támaszt, segítő kapcsolatot biztosít, életvezetési, szociális 
tanácsadással, információk nyújtásával áll rendelkezésére. 

4. Amennyiben a fiatal jogosult otthonteremtési támogatásra, segítséget ad a 
támogatás iránti kérelem elkészítéséhez, benyújtásához, célszerű 
felhasználásához. 

5. A fiatal kérésének megfelelően segítséget nyújt, vagy segítséget szervez 
problémái megoldásához, tiszteletben tartva a fiatal autonóm döntés 
meghozatalához való jogát. 

6. Ellenőrzi, hogy a fiatal felnőtt a részére megállapított térítési díjat rendszeresen 
fizeti-e jövedelméből. Ha fizetési kötelezettségét felszólítás ellenére sem teljesíti, 
az Intézmény javasolja a gyámhatóság felé az ellátás megszüntetését. 
Figyelemmel kíséri a fiatal jövedelmének változását.   

 
II. 

 
A nevelőszülő (befogadó szülő) vállalja: 
Az utógondozói ellátásban részesülő fiatal felnőtt szükség szerinti ellátását az alábbiak 
szerint: 
1. Támogatja továbbtanulásában, segíti önálló életének elkezdésében, munkahely 

keresésében.  
2. Segíti személyes ügyeinek intézését, tanácsokkal látja el.  
3. Saját háztartásában biztosítja az utógondozói ellátásban részesülő fiatal felnőtt 

lakhatását és szükség szerinti további ellátását.  
4. A nevelőszülői foglalkoztatási jogviszony fennállása alatt a nevelőszülő 

együttműködik a működtetővel, továbbá a tevékenységét ellenőrző és segítő 
nevelőszülői tanácsadóval, utógondozóval, valamint az illetékes gyámhivatallal.  

5. A nevelőszülő (befogadó szülő) az együttműködés keretében köteles haladéktalanul 
tájékoztatni a működtetőt, ha a fiatal felnőtt ellátásának tekintetében tartósan 
akadályoztatva van.  

6. A nevelőszülő (befogadó szülő) köteles a működtetőt, a működtetőt haladéktalanul 
tájékoztatni: 
a) a fiatal felnőtt tanulmányainak megkezdéséről, befejezéséről, illetve iskolai 

tanulmányainak megszakításáról; 
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b) arról, ha a fiatal felnőtt munkaviszonyt létesít; 
c) a saját életkörülményeiben bekövetkezett lényeges változásról. 

7. A nevelőszülő (befogadó szülő) haladéktalanul tájékoztatja a működtetőt, illetőleg az 
utógondozót a fiatal felnőttel kapcsolatos rendkívüli eseményekről, így különösen: 
egészségi állapotában bekövetkezett jelentős változásról, iskolai, munkahelyi fegyelmi 
ügyéről, büntetőjogi eljárás alapját képező cselekményről, valamint arról, ha ellátási 
helyéről a fiatal felnőtt önkényesen eltávozott és 15 napon belül nem tért vissza.  

A nevelőszülőnél (befogadó szülőnél) elhelyezhető fiatal felnőttek számát az engedélyező 
szerv részéről kiadott működési engedély határozza meg.  
Az érintettek/ felek a megállapodást csak közös megegyezéssel módosíthatják. A 
módosítást bármelyik fél kezdeményezheti.  
A megállapodás érvényessége megszűnik: ha a fiatal felnőtt utógondozói ellátását a 
gyámhivatal megszünteti. 
 

III. 
 
Az ellátást igénybe vevő fiatal felnőtt vállalja, hogy: 
1. A nevelőszülő (befogadó szülő) által biztosított szolgáltatások igénybevételekor 

betartja a családban elvárt viselkedési normákat, és az utógondozójával 
együttműködik. 

2. Amennyiben tanul, azt képességeihez mérten maximálisan igyekszik teljesíteni, 
lehetőség szerint tanulmányait eredményesen folytatja és sikeresen befejezi. 
Tanulmányainak félbehagyása esetén (amennyiben önhibájából történik) az 
utógondozója kezdeményezheti az illetékes gyámhivatalnál az ellátás megszüntetését.  

3. Munkanélkülisége esetén rendszeresen kapcsolatot tart a munkaügyi szervvel és a 
számára felajánlott munkalehetőséget elfogadja. Saját hibájából történő 
munkahelyvesztés esetén az utógondozója kezdeményezheti az illetékes 
gyámhivatalnál az ellátás megszüntetését.  

4. Haladéktalanul bejelenti (ez egyben kötelessége is) – amennyiben életkörülményeivel 
(munkaviszonnyal, tanulói jogviszonnyal, családi állapottal, jövedelem viszonyokkal) 
kapcsolatban olyan lényeges változás következik be, mely az utógondozói ellátásra 
vonatkozó jogosultságát befolyásolja.  

5. A nevelőszülő (befogadó szülő) irányításával részt vesz a házi és ház körüli 
munkákban, vendégeket és látogatókat a nevelőszülő beleegyezésével hív és fogad.  

6. Elfogadja és egyetért azzal, hogy: 
Jövedelméből összegyűlt pénzének, rendszeres jövedelmének egy részét lehetőség 
szerint befekteti vagy leköti (utógondozójával történt egyeztetés alapján), amit a 
későbbiekben lakáshelyzetének megoldására tartalékol, egyeztetés alapján elő-
takarékosságot folytat önálló életkezdéséhez.  

7. A fiatal felnőtt 
a) Az ellátásért személyi térítési díjat köteles fizetni, melynek összegéről és a fizetés 

módjáról külön értesítésben rendelkezik az ellátás nyújtó. 
b) Az ellátásért személyi térítési díjat nem fizet, mert annak alapjául szolgáló 

jövedelemmel nem rendelkezik.  
8. Az utógondozói ellátásban részesülő fiatalnak jogában áll az ellátásával kapcsolatos 

észrevételeit, panaszait a Szent Miklós Gyermekvédelmi Intézmény Érdekképviseleti 
Fóruma, vagy a fenntartó Nyíregyházi Egyházmegye felé jelezni.  
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9. Köteles az intézményi nyilvántartásokhoz adatokat szolgáltatni, valamint nyilatkozni a 
jogosultsági feltételekben, a jövedelmi viszonyaiban és a személyazonosító adataiban 
bekövetkezett változásokról. 

A fiatal felnőtt tájékoztatása a Gyvt. 33. § (2) bekezdésében foglaltakról az alábbiak 
szerint megtörtént: 

a) az ellátás tartamáról és feltételeiről, 
b) az intézmény által vezetett, rá vonatkozó nyilvántartásokról, 
c) hozzátartozóival való kapcsolattartásról, különösen a látogatás, a távozás és a 

visszatérés rendjéről, 
d) az érték- és vagyonmegőrzés módjáról, 
e) az intézmény házirendjéről, 
f) panaszjoga gyakorlásának módjáról, a jogait és érdekeit képviselő érdekképviseleti 

fórumról, 
g) a fizetendő térítési díjról 

tájékoztatást kapott. 
 
A fiatal felnőtt tudomásul veszi, amennyiben a jelen megállapodásban és a gyámhivatal 
utógondozói ellátást elrendelő határozatában foglalt kötelezettségeit nem teljesíti, az az 
utógondozói ellátásból történő kizárását és a megállapodás felmondását eredményezi.  
Súlyos magatartási problémák, vagy a megállapodás megszegése azt eredményezi, hogy 
az intézmény a megállapodást a fiatallal felbontja, és az ellátás megszüntetéséről értesíti 
az illetékes gyámhivatalt.  
A fiatal felnőtt tudomásul veszi továbbá, hogy jelen megállapodás érvényessége az 
illetékes gyámhivatal utógondozói ellátást elrendelő határozatának függvénye.  
 

IV. 
 
A megállapodásban rögzített feltételeket az utógondozói ellátás jogcímének változása 
esetén (vagy más indokolt esetben) újból értékelni kell, és amennyiben az szükséges, új 
megállapodást kell kötni, vagy módosítani a jelenlegit.  
Az érintettek/felek a megállapodást csak közös megegyezéssel módosíthatják. A 
módosítást bármelyik fél kezdeményezheti.  
A megállapodás érvényessége megszűnik: ha a fiatal felnőtt utógondozói ellátását a 
gyámhivatal megszünteti.   
 
Jelen megállapodás érvényét veszti, amennyiben: 
 
Az illetékes gyámhivatal az utógondozói ellátást megszünteti: 

- utógondozói ellátásának jogosultsági feltételei már nem állnak fenn, 
- a nevelőszülőjével, az utógondozói ellátást nyújtó intézmény munkatársával, 

illetve az intézményben ellátott társával szemben elfogadhatatlan, az együttélés 
szabályait súlyosan sértő magatartást tanúsít, 

- a házirendet többször súlyosan megsérti,  
- azt kéri,  
- az ha az elrendelés oka, hogy tanulói jogviszonyban, hallgatói jogviszonyban vagy 

felnőttképzési jogviszonyban áll akkor elrendelt utógondozói ellátás esetén a 
tanulmányi vagy vizsgakötelezettségét önhibájából nem teljesíti,  
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- az ellátás megállapításáról szóló gyámhatósági határozat közlésétől számított 15 
napon belül az ellátást nem vette igénybe és ennek okáról önhibájából nem 
értesítette az ellátást nyújtót, 

- az ellátás igénybevételéről szóló megállapodásban foglaltakat súlyosan megszegi.  
 
Megszűnik az utógondozói ellátás: 

- A fiatal felnőttnek, az ellátás megszüntetésére vonatkozó kérelmében megadott 
időpontban. 

- Ha „létfenntartását önállóan biztosítani nem tudja” ok miatt részesül ellátásban, az 
utógondozói ellátás elrendelése okának megszűnésével, de legkésőbb a fiatal 
felnőtt 21. életévének betöltésével, vagy ha speciális vagy különleges ellátási 
szükségletűként érte el nagykorúságát, a 22. életévének betöltésével. 

- Ha tanulói jogviszonyban, hallgatói jogviszonyban vagy felnőttképzési 
jogviszonyban áll, a tanulói jogviszony, a hallgatói jogviszony vagy a 
felnőttképzési jogviszony megszűnését követő 120. napon, de a tanuló jogviszony 
vagy a felnőttképzési jogviszony fennállása esetén legkésőbb a 24., hallgatói 
jogviszony fennállása esetén legkésőbb a 25. életévének betöltésével, amennyiben 
utógondozói ellátásának meghosszabbítását nem kéri. 

- A 24. életévét betöltött középfokú iskolában tanuló vagy szakképző intézménnyel 
tanulói vagy felnőttképzési jogviszonyban álló fiatal felnőtt tanulói, hallgatói vagy 
felnőttképzési jogviszonya megszűnésével, de legkésőbb a 30. életévének 
betöltésével. 

- a 25. életévét betöltött, hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt hallgatói 
jogviszonya megszűnésével, de legkésőbb a 30. életévének betöltésével. 

- Ha „szociális bentlakásos intézménybe felvételét várja” jogcím miatt részesül 
ellátásban, a szociális intézménybe való felvételével, de legkésőbb a 22. életévének 
betöltésével. 

Amennyiben az utógondozói ellátás az azt elrendelő határozatban jelzett időpontban 
megszűnik, az utógondozói ellátott a megjelölt időpontban köteles az ellátást biztosító 
helyet elhagyni. 

 
A megállapodás aláírásával a felek tanúsítják, hogy a tartalmát megismerték és elfogadták. 
 
Nyíregyháza, <dátum> 
  
  
_______________________________ _______________________________ 

<fiatal felnőtt neve> <intézményvezető neve> 
fiatal felnőtt intézményvezető 

  
  
_______________________________ _______________________________ 

<nevelőszülő neve> <nevelőszülői tanácsadó neve> 
nevelőszülő (befogadó szülő) nevelőszülői tanácsadó/utógondozó 
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